

## 这道阅读理解题扎心了



江苏苏州

# 原作者都考不及格

## 20分满分,她只得6分

在刚刚结束的苏州高二年级语文统考中,有一道现代文阅读理解题目,文章摘选自湖南株洲市教育局工作人员王亚的一篇散文《清明》,而由于最终的标准答案太难,有学生考后通过微博直接联系上了王亚,并请她作答,而率性的王亚也很快作了回应。没想到标准答案出来后,20分的题目,王亚也仅仅能拿6分。

“想知道原作者做题时什么感受”

王亚告诉记者,16日晚,一名自称苏州的高二学生通过微博主动联系到她后,又通过私信将当天语文统考的阅读理解题目发给了她。“那时还没出答案,我也是觉得好玩,就作答后发了过去。”王亚说,有意思的是,事后该名学生在标准答案公布后,竟然一项项给她的作答打分,最终成绩是6分。

通过聊天记录,记者也看到,苏州的这名学生估计是在考试时遇到了很大的困惑。“我很好奇原作者做考试时是什么感受。”该名生为此还特意将20分的阅读理解题目拍照并发给了王亚。而率性的王亚也哈哈一笑,并随后将自己的答案发给对方。

王亚没想到的是,随后几天,她的微博点击量一下增加了近两百,几乎都是关于此次考试的吐槽。有学生调侃自己“一道阅读题做成人格分裂”,也有学生表示“文章太感人了,考场看完时差点哭了,但没有做题的心情”,更有学生称“第一次这么喜欢一篇考试阅读”。

“写文章和做题规则不一样”

记者了解到,王亚是一名作家、教育工作者,目前在株洲市教育局工作,此次苏州

高二语文统考阅读理解的文章系摘录于其2016年出版的散文集《声色记——最美汉字的情意与温度》。而得知苏州的学生给她的作答打了6分后,王亚也直言这很正常,表示写文章和做题不一样。

1月19日,王亚在接受记者采访时表示,她之前也是一名语文老师,从出题者角度来说,阅读理解主要是考查学生依据文本进行理解与归纳的能力,而并不拘泥于哪一篇文章。从最终的标准答案来看,王亚认为,苏州出题的老师几乎把她文章中想要表达的意思都写出来了,标准答案甚至比她本人在写文章时考虑得更周到。

对于自己最终只能拿6分,王亚也表示,主要还是在答题技巧上没有掌握好。“规则不一样。”王亚说。

(据人民网公众号)

网友留言

“天下起了雨……(答案:雨代表作者的心情低落。)作者:那时候本来就在下雨。”

“苏州学生做了我中学时期最想做的事。”

“就跟老外做不来中国的英语试卷一样。”

“完全摸不透语文老师的套路。”

“对文章的鉴赏和理解,每个人的感悟会不一样。”

## 这套小学语文试卷通篇美食



四川乐山

# 学生“流着口水做完”

最近,很多小学都在进行期末考试。对于四川乐山外国语小学五年级的学生来说,他们答期末语文试卷的过程有点“艰难”。

试卷的第一道题:“肉包子,甜包子,芽菜包,叉烧包,鲜肉包,豇豆包,喜沙包,素面,排骨面,刀削面,酥肉米线,牛肉米线,鸡丝米线,酸菜鱼米线,砂锅米线,羊肉米线,过桥米线……”一道题出现了17种乐山早餐。不少学生说,答题时几乎是流着口

水做完的。

你以为这就完了? No! 第二道题讲的是豆腐脑的制作过程,第三题讲的是翘脚牛肉的历史。然后是“嘉定坊美食节”“牛华麻辣烫”“舌尖上的乐山”……作文题则是:《写下你难忘的美味佳肴》。

每道题都是美食,可以说是全方位“扎心”了。

考试结束后,很多学生,还沉浸在美食试卷的美好回忆中。“那个卷子上面都有一

点点我的口水。”

该校的语文老师钟磊说,今年元旦期间有朋友专门到乐山来吃美食,他就想到以乐山美食为主题来出题,这样更贴近学生的生活、更接地气。“最初我也担心,通篇美食会不会让同学们分心,影响他们发挥,但最终反馈还不错。”钟磊笑着说。

不仅是同学们流着口水才考完试,老师们也表示批改试卷也都改饿了。

(据新华网公众号)

# 男子陷“重金求子”套路被骗52万元 追讨时又被生意伙伴骗48万元

你是否在公交站台、宾馆或马路牙子上看到过“重金求子”“肤白貌美”等让人眼热心跳的小广告?你是否接到过“借腹生子”的短信或“佳人有约”的电话?天上真的能掉下个林妹妹?如此套路,有人上当吗?柳州的邓先生就中了圈套,之后发生的事情,更是让人目瞪口呆……

2010年,邓先生看到一则“重金求子”广告,以为天上掉馅饼的他陷入圈套,被骗了52万元。由于事件并不光彩,他一方面不好意思告诉家人,另一方面也没有报警求助。

嫌疑人黄某与邓先生有生意往来,一来

二去问,两人也熟悉起来。邓先生便向黄某诉说了这个烦恼,表示想追回这个钱,还问黄某认不认识人。黄某一听,觉得“商机”来了,便谎称自己认识相关领导,如果邓先生想追回钱款,就要付出一点代价,邓先生同意了。于是,几年间,黄某以办案经费、出差费、打点关系为由,编造了黄科长、肖队长、胡局长等人物,多次向邓先生索要钱财。期间,黄某还找人冒充了“相关领导”,与邓先生坐在一起吃了一次饭。来来去去,邓先生一共给了黄某48万元,每次都是现金,且没有写收据。

直到前两年,邓先生的儿子买房需要钱,发现父亲拿不出钱,家人才知晓这一系列事情。然而,这时的黄某已经失联,怎么都找不到人。

后来,邓先生以再给一些钱打点关系为由,引黄某出现。黄某承认了自己并不认识什么领导,于是写了一张48万元的欠条。

后来,黄某陆续还了6万元,但其余钱款遥遥无期。2018年10月,邓先生向警方报案。去年12月中旬,警方在黄某老家将其抓获。经审讯,黄某对作案事实供认不讳,目前,黄某已被刑事拘留。(据柳州晚报)

## 难得一见 相机捕捉到 野生大熊猫“恋爱”

甘肃白水江国家级自然保护区工作人员近日在整理去年全年的红外相机资料时,发现一对野生大熊猫“谈恋爱”的珍贵画面。视频中,两只大熊猫互相对望并抚摸对方脸颊,十分亲密。

“视频拍摄时间显示是2018年4月19日5时19分,这个季节是大熊猫的发情期,它们属于森林中的‘独行侠’,两只一起出现且没有打架,就是在恋爱中。”甘肃白水江国家级自然保护区管理局大熊猫管理办公室主任何礼文介绍,近年来,已有上千台红外相机捕捉到大量野生大熊猫视频资料,但像这样“成双入对”的片段较为罕见。

(据新华社)

## 告别“裸奔” 上海颁发首批 个人网店营业执照

个体户袁秋园在淘宝上经营着一家叫作“斯瑾”的化妆品网店,开店两年,生意越做越好,酝酿着走上创业的轨道。18日,袁秋园从上海市场监管部门领到了上海首批个人网店营业执照。这意味着,电子商务法实施后,个人网店将正式告别“无证”时代。

2019年1月1日起实施的电子商务法是我国电商领域首部综合性法律。其中明确规定,电子商务经营者应当依法办理市场主体登记。

上海市市场监管局注册部门负责人康燕透露,针对仅通过互联网从事经营活动的个人网店经营者,市场监管部门提供了便利登记的方式,创新性地将网络经营场所,即网店网址作为个体工商户经营场所进行登记。

(据新华社)

## 警方通报济南一家6口死亡案 杀害父母妻儿后 男子跳楼自杀

2019年1月18日晚17时30分许,公安机关接到报警,在山东省济南市天桥区一居民小区一名30多岁男子从六楼跳下死亡。接警后,公安机关立即赶往现场,经现场勘查,又在其家中发现两名老人、一名30多岁女性、两名儿童尸体。

20日13时30分,济南市公安局天桥分局官方微博发布最新通报:男子柏某才在六楼家中将父母、妻子及两个儿子杀害并放火焚烧案发现场后,跳楼自杀。通报提到,据调查,柏某才生前曾频繁浏览治疗抑郁症的网页,同时在其单位办公桌内发现多种治疗精神类疾病的药物,以及其记录强烈悲观厌世情绪和对家人未来生活担忧的文字。(据人民网公众号)